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· Pracovní list je určen pro individuální práci žáků v předmětu fyzika pro 
7. ročník a pro práci s projektorem a počítačem.
· Materiál rozvíjí a prověřuje znalosti žáků o učivu tlak v praxi
· Je určen k vyvozování pojmů a procvičování slovních úloh.

· Materiál vznikal za zápisů a příprav autorky.

·  Vznikl jako doplňující materiál k učebnici: KOLÁŘOVÁ, Růžena. Fyzika pro 
7. ročník základní školy. 1. vydání. Praha: Prometheus, 2002.222 s. ISBN 80-7196-119-1. 

Téma: Tlak v praxi
1.  Napište, jak můžeme zmenšit tlak[image: image1.wmf]Obr. 1
…………………………………………………………………………………..
2. Označte správné odpovědi: tlakovou sílu vypočítáme:

a) F= S. t

b) F=p·S

c) F= P·S
d) F=S·p
3. Napište, jak můžeme zvětšit tlak:

….………………………………………………………………………………
[image: image2.wmf]  Obr. 2
4. Převeďte na cm2
0,025 m2=

cm2



0,006 m2=

cm2
0,8m2 =

cm2



2m2=


cm2
5. Příklad č. 1
Urči jak velká je tlaková síla, jestliže tlak je 60 kPa a obsah plochy 20 cm2.
6. Příklad č. 2
Vypočítej tlak, jestliže je tlaková síla 2000 N a obsah plochy 100 cm2.

7. Příklad č. 3
Působením síly 50kN vznikl tlak 100kPa. Urči obsah styčné plochy.
8.  Křížovka          
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1. Tyč otáčivá kolem osy je



2. Jednotka elektrického proudu

3. Tlak závisí nepřímo úměrně na

4. Proti pohybu tělesa působí síla

5. Jméno Pascala
6. Písmenem p značíme

9. Přiřaďte, co k sobě patří:
 
1. Síla


a) Pascalův




2. Lis


b) Tlaková


3. Zákon

c) Hydraulický

………………………………………………………………………………

10. Vyhledejte čtyři slova:






S K P U Z

Í  R A T Á

L  I S  L K


A F C A O


V H A K N






I  P L O  C






…………………………………………………………………………………………



   11.  Převeďte:
a) 7,52 MPa= 

kPa


      d)
3,5 hPa =

Pa

b) 0,4 kPa  =

Pa


       e) 9 kPa    =

hPa

c) 80 Pa     =   

kPa


       f)
3000 Pa =

MPa


Řešení: 
1. zvětšíme obsah styčné plochy a zmenšíme tlakovou sílu
2. b; d
3. zmenšíme obsah styčné plochy a zvětšíme sílu
4. 250cm2; 8000cm2; 60cm2; 20 000cm2
5. Příklad č. 1
p= 60 kPa= 60 000Pa

S= 20 cm2= 0,002m2
F=? (N)
F=p·S
F=60 000Pa·0,002m2
F= 120N
6. Příklad č. 2
F= 2000N

S= 100cm2=0,01m2
p=? (Pa)
p= F:S

p=2000N:0,01m2
p= 200 000Pa=200kPa
7. Příkladč.3



      8.
Křížovka (Pascal)
F= 50 000N




1. Páka
p= 100 000Pa



2. Ampér
S=? (m2)




3. Obsahu
F=p·S





4. Třecí
S=F:p





5. Blaise
S=50 000N:100 000Pa


6. Tlak
S= 0,5 m2
9. 1b; 2c; 3a

10. Síla; Lis; Pascal; Zákon

11.

a) 7 520 kPa; 
b) 400 Pa

c) 0,080 kPa

d) 350 Pa

e) 90 kPa

f) 0,003 MPa

Informace k pracovnímu listu:
- pracovní list vytvořila Mgr. Barbora Pivodová

Obr. 1; Obr. 2 kliparty: office microsoft.com.
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